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сприянні накопиченню соціального досвіду, виконанню гендерних ролей, усвідомлення себе як представника певної статі з 

позиції духовно-моральних цінностей. 

Аналіз публікацій та досліджень. Проблема гендерного виховання дітей дошкільного віку є достатньо визначеною 

у науково-дослідних джерелах психолого-педагогічного напрямку. Над цією темою працювали О. Партала, Т. Ковтун, А. 

Гаврикова, О. Листопад, О. Мельниченко, Н. Попель.   Зокрема, проблема гендерного виховання дошкільників у контексті 

сучасності було визначеним І. Шоробурою, М. Савченко, С. Лозинською, У. Худзей. Отже, досліджувана нами проблема 

знайшла належне віддзеркалення у науково-дослідних джерелах. 

Мета публікації – теоретично дослідити та обґрунтувати особливість гендерного виховання у контексті 

дошкільного дитинства.   

Виклад основного матеріалу. У дошкільному віці йде інтенсивний процес становлення самосвідомості дитини, 

важливим компонентом якого є усвідомлення себе представника певної статі. Гендерне виховання, орієнтоване на особисті 

якості дитини, ставить перед педагогами і батьками завдання емоційного розвитку дітей, тому необхідно було враховувати 

те, що для кожної дівчинки і кожного хлопчика важливо задовольняти потреби які б уособлювали їх приналежність до статі 

та гендеру. Дослідниця Р. Шулигіна відзначає, що гендерне виховання – це  цілеспрямований, чітко організований і 

керований процес формування соціокультурних механізмів конструювання чоловічих та жіночих ролей, поводження, 

діяльності, психологічних характеристик особистості, запропонованих суспільством своїм громадянам залежно від їх 

біологічної статі [3].  

Гендерне виховання – це організація умов для виховання і розвитку дитини з урахуванням належності до певної 

статі. Гендерне виховання невіддільне від загального процесу виховання дитини, воно є його невід’ємною частиною. Це 

чітко видно в іграх дітей дошкільного віку: дівчатка грають в дочки-матері, укладають ляльок спати, готують обід, лікують. 

Хлопчики ж влаштовують гонки іграшковими машинками, будують вежі і гаражі, стріляють з пістолетів. Звичайно, в першу 

чергу, батьки і вихователі повинні орієнтуватися на закладені природою особливості нервової системи і риси характеру 

дитини. Наприклад, дівчинка може бути розбишакою та організатором витівок, а хлопчик – спокійним, тихим і 

сором’язливим. Ці психологічні особливості необхідно враховувати. Але при цьому розвивати ті якості, які будуть 

необхідні в майбутньому для виконання гендерної ролі. Якщо дівчинка, виростаючи, зможе бути лагідною, милою, ніжною 

у сім’ї, її лідерські та організаторські якості можуть проявитись і реалізуватись у вигляді амбітності та наполегливості у 

кар’єрі. І навпаки: цілеспрямований та активний у роботі хлопчик може бути зі спокійним, добрим і чуйним характером [1].  

Таким чином, вважаємо, що гендерне виховання – це тривалий, фахово організований процес виховання з 

урахуванням гендерної належності дітей, що визначає подальших психологічний розвиток дитини як соціалізованої 

особистості.  

 Варто відзначити, що процес гендерного виховання може відбуватися за допомогою різних засобів. Особливо 

інтенсивно формується в ігровій та образотворчій діяльності. Під час гри відбувається засвоєння дітьми гендерної 

поведінки. Ефективності ґендерного виховання сприяють казки «Сьома дочка», «Три сини», «Кирило Кожум`яка», 

«Дюймовочка», «Царівна – жаба», «Крихітка – Хаврошечка», «Котигорошко». Вони викликають зацікавлення, збагачують 

життя дитини новими враженнями, розвивають інтелект, допомагають пізнати себе в майбутньому. Для розширення 

уявлень про мужність та жіночість у дітей 5-6 років слід використовувати етичні бесіди («Хто я такий?», «Ми такі схожі і 

такі різні», «Мої гарні вчинки», «Ким працюють ваші батьки?»). Дуже важливо формувати в дітей уявлення про щасливі 

сім’ї, про добрі взаємовідносини між батьками, сестрами та братами, їхню взаємодопомогу [2, с. 72]. 

Висновок. Отже, здійснений нами аналіз науково-дослідних джерел дає змогу дійти висновку, що гендерне 

виховання – це невід’ємний елемент розвитку соціалізованої, всебічно розвиненої особистості. Теорія та практика 

дошкільної освіти  налічує велику кількість засобів здійснення освітньої роботи у цьому напрямку, які на нашу думку є 

достатньо дієвими при фахово організованому освітньому процесі в умовах закладу дошкільної освіти.  
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Питання реалізації компетентнісного підходу, зокрема в навчанні математики,  набуває дедалі більшого поширення, 

який передбачає насамперед формування здатності особистості використовувати отримані  знання на практиці. 

Необхідність реалізації компетентнісного підходу задекларована в Загальних критеріях оцінювання навчальних досягнень 

учнів у системі загальної середньої освіти, що були затверджені Міністерством освіти, науки, молоді та спорту України [2]. 

У той же час, якщо протиставити наявність  теоретичних  доробок основ  компетентнісного підходу та шляхи його реалізації 

у шкільній практиці, то можна прийти до висновку, що не існує конкретних методичних рекомендацій щодо використання 

засобів для реалізації поставленого завдання. Усе це зумовлює актуальність наукового обґрунтування засобів реалізації 

компетентнісного підходу у шкільній математичній освіті. 

Мета дослідження – розглянути способи реалізації компетентнісного підходу при вивченні рівнянь та нерівностей у 

загальноосвітній школі за допомогою інноваційних підходів. 

Виклад основного матеріалу. У зв’язку із запровадженням компетентнісного підходу в освіті, зокрема у 

математиці, існує необхідність заміни традиційної форми навчання, спрямованої на накопичення знань, на форму  навчання 

зорієнтовану на індивідуально-особистісний розвиток особистості, формування ключових компетентностей, необхідних для 

життя в сучасному світі, а також застосування інноваційних методів, форм та засобів у освітньому процесі.  
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Серед дослідників, які зосередили свою діяльність у вивченні основ компетентнісного підходу у математиці, 

найбільш відомими  є С. А. Раков, І. М. Зіненко, М.І. Бурда, Д.В. Васильєва, О.І. Глобін, Н.Д. Мацько та ін. 

Компетентнісний підхід передбачає формування ключової, загальнопредметної і предметної (математичної) 

компетентності.  

Набуття  як ключових компетентностей  так і математичної компетентності, а саме вміння застосовувати математики 

в реальному житті, супроводжується сукупністю певних дій, які вчитель повинен спрямовувати на досягнення мети уроку. 

Серед них можна виділити такі: активні методи навчання (методи конкретних ситуацій, мозкового штурму, дослідницький, 

інциденту), інтерактивні завдання, прикладні задачі, інноваційні технології, нестандартні уроки, інформаційно-

комунікаційні технології. 

Комп’ютерні презентації – один з найбільш поширених засобів реалізації поставленої мети на уроках математики. 

Вони дозволяють представити навчальний матеріал наочніше, доступніше, сприйняття стає яскравим і тому більш 

ефективним. Для прикладу розглянуто фрагмент уроку на тему «Розв’язування нерівностей з однією змінною», де наочно 

показано, деякі етапи уроку з використанням комп’ютерної технології (Microsoft PowerPoint, рис. 

 
Рис.1 Слайди презентації уроку на тему «Розв’язування нерівностей з однією змінною» 

 

Саме такий спосіб подачі навчального матеріалу дозволяє підвищити інтерес до математики в учнів, а також 

формувати ряд ключових компетентностей в учнів та підвищувати їх рівень знань, оскільки при такому сприйнятті 

навчального матеріалу функціонує зорова, слухова, образна та словесно-логічна пам’ять. 

Також серед інструментів, які може вчитель використати при вивченні рівнянь та нерівностей, ефективним та 

простим у роботі є  педагогічний програмний засіб – GRAN- 1 (GRAN -2D, GRAN-3D). Дана програма  дає змогу вчителеві 

зробити спілкування з учнями ще більш інтенсивнішим, більше приділити увагу логічному аналізу умов задачі, переклавши 

на ком’ютер технічні операції.  

Як приклад, у даній програмі продемонсторовано розв’язування системи нерівностей у GRAN- 1  .  

Приклад. Знайти множину розв’язків систем нерівностей: 

 

 
 

Рис. 2 Графіки функцій   та у GRAN-1 

 

Важливе місце серед сучасних технологій у начанні математики також посідає прикладна комп’ютерна програма – 

GeoGebra (https://www.geogebra.org/t/algebra?lang=uk). Даний педагогічний програмний засіб дає можливість 

використовувати на уроці елементи диференціації, анімації та новизни при вивченні математики, зокрема рівнянь та 

нерівностей. Унаслідок такого подання матеріалу діяльність учнів стає більш осмисленою і продуктивною. 

 

https://www.geogebra.org/t/algebra?lang=uk
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Рис. 3 Вікно у програмі GeoGebra 

 

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших досліджень. Таким чином для того, щоб освітня 

діяльність вчителя і учнів, зокрема при розв’язуванні рівнянь та нерівностей, була результативною необхідно 

використовувати у процесі навчання абсолютно різні технології та засоби для особистісно орієнтованого напрямоку 

освітньої діяльності.  

У результаті дослідження розглянуто лише деякі засоби, які можуть  використовуватися при виконанні поставленого 

завдання. Проте у навчанні важливим аспектом є використання різних інноваційних методик, засобів, технологій, а також 

поєднання їх з традиційними формами навчання.  

Тому нагальною і важливою є розробка методичних рекомендацій щодо організації навчання усіх змістовних ліній 

курсу математики з використанням інноваційних технологій для реалізації мети компетентнісного підходу, в тому числі і 

подальше дослідження розглянутого питання. 
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Корекційна педагогіка орієнтована на розвиток кожної дитини як суб’єкта власного життя, на формування творчої 

особистості, здатної до самостійної творчої діяльності, яка прагне заявити про себе, про свої можливості, виразити свою 

індивідуальність, унікальність, власні здібності, нахили, інтереси, бажання. Особливої актуальності набуває корекційно-

розвивальний вплив, що гармонізує розвиток особистості, створює сприятливі умови для самовизначення, самореалізації, 

самовираження дітей з порушеннями психофізичного розвитку. 

Врахування індивідуальних особливостей кожної окремої дитини в освітньому процесі можливе завдяки створенню 

інклюзивного освітнього середовища. Окрему групу дітей, яких сьогодні активно долучають до інклюзивного навчання, 

становлять діти зі специфічним типом психосоціального розвитку. Для їх номінації у науково-педагогічній літературі 

використовують узагальнену назву діти з розладами аутистичного спектру (РАС). 

Питання розвитку дитини з розладами аутистичного спектру є досить актуальним на сьогодні. Бажання спілкуватися 

нерозривно пов'язане з розвитком суспільних відносин, в яких діти з аутизмом відчувають значні труднощі. Для того, аби 

сформувати таку важливу навичку, потрібно створити умови для збільшення мотивації до спілкування. Відповідно до цього 

принципу, спілкування починається з ініціативи дитини, а не з указівки дорослого. 

Значна кількість вчених та науковців вивчали дану тему та досліджували її. Активні дослідження зарубіжними 

науковцями цієї категорії дітей відбувалися з 90-х років ХХ століття, які були спрямовані на вивчення специфіки 

психічного дизонтогенезу аутичних дітей, пошук першопричин і логіки аутичного розвитку. Українські дослідники, які 

займалися і продовжують займатися проблематикою аутизму, це такі вчені, як Я. Багрій, І. Марценківський, К. Островська, 

О. Романчук,   Г. Смоляр, Т. Скрипник, В. Тарасун, Г. Хворова, А. Чуприков, Д. Шульженко та ін.  

В наш час існують різноманітні трактування поняття «розлади аутистичного спектра». О. Проскурняк у своїй праці 

зазначає, що «розлад аутистичного спектра - це нейро-поведінковий стан, який впливає на здатність людини, яка страждає 

на неї, спілкуватися та мати стосунки з іншими. Цей тип хвороби пов’язаний з проблемами розвитку нервової системи і 

викликає багато обмежень в особистій автономії людини, яка страждає, тому він також створює багато дискомфорту, стресу 

і тривоги в сім’ї» [5, с. 209]. Розлад аутистичного спектра зазвичай має супутні порушення такі, як тривожний стан, 

http://www.mon.gov.ua/la-ws/MON_371_08.doc
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